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Τα ονομαστήρια του Μητροπολίτη Σερρών 
Θεολόγου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Πανηγυρική, πολυαρχιερατική θ. Λειτουργία, τελέσθηκε την Παρασκευή 8 
Μαΐου 2026, στον ιερό Μητροπολιτικό Ναό Παμμ. Ταξιαρχών Σερρών, 
προεξάρχοντος του άγοντος τα σεπτά ονομαστήριά του, Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Σερρών και  Νιγρίτης κ. Θεολόγου, συνιερουργησάντων 
των Σεβ. Μητροπολιτών Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. 
Δαμασκηνού, Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας, Μήλου, Δήλου και Μυκόνου κ. 
Δωροθέου, Σιδηροκάστρου κ. Μακαρίου, Πατρών κ. Χρυσοστόμου, 
Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κυρίλλου, Κίτρους, 
Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεωργίου, Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. 
Χρυσοστόμου, Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, Σιατίστης και 
Σισανίου κ. Αθανασίου, (συμπροσευχομένου εντός του ιερού Βήματος), 
Λήμνου και Αγ. Ευστρατίου κ. Ιεροθέου, Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ. 
Πλάτωνος, Θήρας, Αμοργού και Νήσων κ. Αμφιλοχίου και του Θεοφιλ. 
Επισκόπου Σκιάθου κ. Ιωάννου, Αρχιγραμματέως της Ιεράς Συνόδου της 
Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος (συμπροσευχομένου εντός του 
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ιερού Βήματος).

Συμπροσευχητικώς παρίσταντο, μεταξύ άλλων και οι Καθηγουμένες των ιερών 
Μονών Τιμ. Προδρόμου και Παναγίας «Βύσσιανης» Σερρών και Προφ. Ηλιού Αγ. 
Πνεύματος, μον. Φεβρωνία, Ισιδώρα και Ακυλίνα, μετά των συνοδειών τους.



Επίσης, παρευρέθησαν οι Βουλευτές Σερρών κ. κ. Αναστάσιος Χατζηβασιλείου, 
Φωτεινή Αραμπατζή, Θεόφιλος Λεονταρίδης και Κων/νος Μπούμπα
ς, ο Αντιπεριφερειάρχης Σερρών κ. Παναγιώτης Σπυρόπουλος, η Δήμαρχος 
Σερραίων κ. Βαρβάρα Μητλιάγκα, ο Διευθυντής της Πρωτοβάθμιας 
Εκπαιδεύσεως Σερρών κ. Ιωάννης Καραβασίλης, ο Διοικητής της 10ης 
Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας κ. Φίλιππος Γιαλαμάς, η Αστυνομική Διευθύντρια 
Σερρών κ. Ευαγγελία Δούμα, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών 
κ. Πρόδρομος Καλαϊτζίδης, Περιφερειακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, 
αντιπροσωπείες μαθητριών και μαθητών της εκπαιδευτικής κοινότητος Σερρών 
και ο φιλάγιος λαός του Θεού.



Τον ιερό άμβωνα εκόσμησε λαμπρώς ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου κ. 
Δωρόθεος, ο οποίος σημείωσε μεταξύ άλλων και τα εξής: «Η σημερινή, αγία και 
μεγάλη ημέρα της ιεράς μνήμης του διαπρυσίου κήρυκος της αγάπης, 
Ευαγγελιστού Ιωάννου, δίδει σε όλους μας και βεβαίως και στον Σερραϊκό λαό την 
ευκαιρία να στρέψει και πάλιν νουν και καρδίαν προς το σεπτό πρόσωπο του Σεβ. 
Ποιμενάρχου του κ. Θεολόγου, ώστε να τον ευχαριστήσει υιϊκώς για όσα 
θυσιαστικώς και θεαρέστως του προσφέρει, κατά τους χρόνους της θεοφιλούς 
Ποιμαντορίας του στην πηδαλιουχία της Σερραϊκής Εκκλησίας.

Ο πεφιλημένος εν Χριστώ αδελφός μας και θεοτίμητος συλλειτουργός κ. 
Θεολόγος, στολισμένος με την αρετή της αγάπης, της μακροθυμίας, της 
φιλανθρωπίας, ως καλός Ποιμένας με ανύστακτη πατρική μέριμνα, ως εμπνευστής 
και δημιουργός έργων φιλανθρωπίας και κοινωνικής ευποιΐας, ως αδελφός 
πραγματικός όλων μας, ανεβαίνει θεοφιλώς και αγογγύστως τον 
σταυροαναστάσιμο Αρχιερατικό του δόλιχο και επιμαρτυρεί επαξίως την 
ποιμαντορική του διακονία, αγωνιζόμενος επί των πνευματικών επάλξεων, τον 
καλόν αγώνα της Πίστεως, της σταυροαναστασίμου Ορθοδοξίας και της 
γλυκυτάτης Πατρίδος μας. 



Πάντοτε υποστηρικτικός προς το ιερό Σώμα των θεοτιμήτων Επισκόπων της 
Εκκλησίας μας, με λόγο αγάπης και καταλλαγής στέκει ορθός, ως ακαταμάχητος 
μαχητής του δικαίου και της αληθείας, άγρυπνος νύκτα και ημέρα, επιλύοντας 
πνευματικά, ποιμαντικά και όποια άλλα θέματα απασχολούν το ποίμνιο και 
ιδιαιτέρως τον πάσχοντα συνάνθρωπο. Επιτελεί επαξίως το Αρχιερατικό του 
καθήκον στους δυσκόλους τούτους καιρούς, που διανύουμε, γεγονός, που τον 
καταξιώνει στη συνείδηση του πιστού λαού του Θεού».

Προ της απολύσεως της θείας Ιερουργίας, τελέσθηκε επίσημος Δοξολογία, με 
αφορμή την συμπλήρωση 205 ετών, από της θαυμαστής διασώσεως, πρεσβείαις 
του ηγαπημένου μαθητού του Κυρίου, του χριστιανικού πληθυσμού των Σερρών 
(Κυριακή, 8η Μαΐου 1821), από βεβαίας σφαγής, προγραμματισθείσης υπό των 
οθωμανών Τούρκων.



Στον σύντομο χαιρετισμό του, ο εορτάζων Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Θεολόγος, ευχαρίστησε για μία ακόμη φορά τους 25 και πλέον Σεβασμιωτάτους 
και Θεοφιλεστάτους Αρχιερείς, τους εν προσευχή παρισταμένους εν Χριστώ 
αδελφούς και συνεπισκόπους του, ιδιαιτέρως μάλιστα τα πνευματικά του παιδιά 
και αδέλφια, τις ευλαβέστατες μοναχές και τον ευγενέστατο Σερραϊκό λαό, που 
ήλθαν και τις δύο ημέρες της εορτής του Αγ. Ιωάννου του Θεολόγου για να λάβουν 
την χάρη του Ευαγγελιστού, αλλά και να του ευχηθούν για τα ονομαστήριά του. 

«Προσευχηθείτε, λοιπόν, είπε ο Σεβασμιώτατος, αδελφοί συμποιμένες, αγαπητοί 
πατέρες, οσιώτατες μοναχές, έντιμοι άρχοντες, αδελφοί Σερραίοι και Σερραίες, ο 
Κύριος μας, να μου δίδει πνεύμα σοφίας, αγιοπνευματικής διακρίσεως και 
δυνάμεως, ώστε να εργάζομαι κατά το θέλημά Του για την σωτηρία σας και την 
κατά Χριστόν προκοπή σας, η δε ταπεινή διακονία μου να είναι πορεία χριστοζωής 
και θυσίας!».

Ο Σεβασμιώτατος εμνήσθη ευγνωμόνως της σεπτής μορφής του πνευματικού του 
πατρός και διδασκάλου, αειμνήστου μεγάλου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κυρού Χριστοδούλου, σημειώνοντας μεταξύ άλλων και τα εξής: 
«Αναμιμνήσκομαι με αιώνια ευγνωμοσύνη και βαθιά συγκίνηση του ονόματος του 
μακαριστού αγίου Γέροντός μου, Αρχιεπισκόπου Χριστοδούλου, ο οποίος, ούτως 
οικονόμησε τα της ζωής και της διακονίας μου στην Εκκλησία. Ας είναι το όνομα 
του Κυρίου ευλογημένο και από εκεί στον ουρανό, όπου ευρίσκεται, να μεσιτεύει 



και να προσεύχεται και δι’ εμέ και για τον χριστώνυμο λαό». 

Με βαθιά συγκίνηση ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε και στους αειμνήστους κατά 
σάρκα γονείς του, Απόστολο και Αικατερίνη, τα φωτεινά και αξεπέραστα πρότυπα 
της ζωής και της εκκλησιαστικής διακονίας του, τα πλήρη πίστεως, αγάπης, 
στοργής, υπομονής, καλοσύνης και εργατικότητος, όπως χαρακτηριστικώς είπε.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος επαίνεσε την συγκινητική παρουσία των μαθητών και 
μαθητριών των σχολικών μονάδων των Σερρών, που από νωρίς το πρωί προσήλθαν 
στον Μητροπολιτικό Ναό, επισημαίνοντας την μεγάλη αξία της πίστεως στον 
Χριστό, ως Θεό και Σωτήρα, στην ζωή των νέων ανθρώπων, που τώρα κτίζουν την 
ζωή τους. Τους προέτρεψε να αγωνίζονται με πίστη, καθαρότητα, συνέπεια, 
δύναμη και μεθοδικότητα για την πραγμάτωση των ονείρων και των στόχων τους, 
κτίζοντας έναν χαρακτήρα με αρχές, ιδανικά και αξίες. «Τα παιδιά μας, τόνισε ο 
Σεβασμιώτατος, υποστασιάζουν την ελπίδα για ένα καλύτερο κόσμο, όπου θα 
επικρατούν η αλήθεια, η πίστη, η αγάπη, η ενσυναίσθηση, η δικαιοσύνη, η 
φιλοπατρία και όλα εκείνα τα οποία κράτησαν όρθιο το Γένος των Ελλήνων μέσα 
στην πορεία του χρόνου. Με τέτοια παιδιά η Πατρίδα μας έχει μέλλον! 



Παιδιά μου, να γίνετε καλύτεροι από εμάς, άνθρωποι πιο αληθινοί, πιστοί στον 
Σωτήρα μας Χριστό, με αγάπη στην καρδιά, με υπερηφάνεια στην ψυχή, με τιμή 
στις ρίζες της φυλής μας, με ψυχή καθαρή, να μάθετε να αγαπάτε, να προσφέρετε, 
να λέτε ‘’ευχαριστώ’’, να κοιτάτε πάντοτε ψηλά, χωρίς όμως να χάνετε την επαφή 
με την καθημερινότητα, την οποία καλείσθε να μεταμορφώσετε, εμπνεόμενοι από 
την αγία χριστιανική Ορθόδοξη πίστη μας και το ήθος της και τις υψηλές 
πανανθρώπινες αρχές και αξίες».

Έπειτα, από τις 11:00 το πρωί, στο Επισκοπείο Σερρών προσήλθαν για να 
υποβάλλουν υιϊκώς τις εόρτιες ευχές τους και να λάβουν την ευχή και την ευλογία 
του εορτάζοντος Ποιμενάρχου, κληρικοί από πολλές ιερές Μητροπόλεις, οι 
μοναστικές Αδελφότητες, οι τοπικοί άρχοντες, θεσμικοί και πολιτιστικοί Φορείς 
του τόπου, πολλά μικρά παιδιά, νέοι και νέες, καθώς και πλήθος πολύ του 
ευλαβούς χριστεπωνύμου πληρώματος.





Για περισσότερες φωτογραφίες πατήστε εδώ

 


